

В диссертационный совет Д 212.261.01 при
Тамбовском государственном университете
имени Г.Р. Державина

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Волкова Владимира Викторовича на
тему: «Повышение конкурентоспособности субъектов хозяйственной
деятельности на основе учета индивидуальных особенностей развития
региона», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (региональная экономика).**

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений. Соискатель аргументировано отмечает, что конкурентоспособность региональных экономических агентов является основой развития региональных социально-экономических систем. Правильное понимание конкуренции позволяет структурировать конкурентную среду таким образом, чтобы ориентировать экономических агентов на эффективное стратегирование, направленное на повышение конкурентоспособности.

В разработке эффективных стратегий ведения хозяйственной деятельности определяющее значение играет не столько сам субъект с его потенциалом, сколько реализация государством функций управления экономической политикой, формирующая необходимую конкурентную среду. В этой связи, особого внимания заслуживают факторы конкурентоспособности, лежащие в социокультурной плоскости хозяйственной деятельности региональных экономических агентов и их учет в региональной государственной политике.

Не вызывает сомнений аргументированность авторских суждений о том, что в рамках конкурентной политики появляется необходимость разработки комплекса направлений по её ориентации на уникальные характеристики регионов нашей страны.

Судя по содержанию автореферата, цель и задачи, поставленные перед диссертационным исследованием выполнены в полной мере, что позволило соискателю добиться результатов, содержащих элементы научной новизны в области региональной экономики. Следует выделить следующие положения, представляющие особый интерес с точки зрения научной новизны:

- соискатель уточнил и расширил понятие «конкуренция» на основе социокультурных факторов, что позволило ему применить данный

подход для решения важной проблемы, связанной с повышением конкурентоспособности российских регионов;

- заслуживает внимания модель конкуренции региональных экономических агентов и авторское решение, направленное на повышение конкурентоспособности региона и его субъектов на основе ментальных карт;
- практический интерес представляет комплекс направлений по обеспечению конкурентоспособности экономических агентов на региональном уровне с учетом социокультурных факторов.

Однако, работа не свободна от некоторых дискуссионных моментов. В частности, из содержания стр. 19 автореферата недостаточно понятно, в чем состоит основное преимущество авторской матрицы стратегий повышения конкурентоспособности экономических агентов в регионах-реципиентах российской экономики?

Несмотря на указанное замечание, автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор – Волков Владимир Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доцент кафедры государственной,
муниципальной службы и менеджмента
Липецкого филиала ФГБОУ ВПО
«Российская академия народного хозяйства
и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»,
кандидат экономических наук

М.А. Аксенова

Адрес: г. Липецк, 398050, ул. Ленина, д.13, кв.34
Тел.8-4742-27-98-99
e-mail: akshenowa@mail.ru
23.06.2015

Подпись Аксеновой М.А.

заверено

Нар. судья *М.А. Беркова*

